
ATA Nº. 53/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 1º DE DEZEMBRO DE 1997.*
Ao primeiro  dia  do mês de dezembro do ano de um mil  novecentos  e  noventa  e  sete,  no 
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  nona  Sessão  Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).******************************************************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 52/97 
foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  Da  correspondência  recebida  foi  lido  o  ofício  nº. 
468/97.  Da  correspondência  expedida  nenhum  ofício  foi  lido.  A seguir,  foi  apresentado  o 
requerimento  de  realização  de  sessão  extraordinária,  da  Vereadora  NAEDY WRASSE.  No 
espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: a Vereadora NAEDY WRASSE lembrou que aquele era 
o  Dia  Mundial  de  Prevenção  à  AIDS,  dizendo  que  Agudo  não  possuía  nenhum  caso;  o 
Vereador  NICO  STEFENON  disse  que  chuva  forte  na  localidade  de  Novo  São  Paulo 
ocasionara  problemas  no  escoamento  das  águas,  e  pediu  providências  do  Executivo;  o 
Vereador RENI BOIJINK falou sobre a ordenação sacerdotal do Frei Isnar Borges e sobre o I 
Encontro  Infantil  de  Danças  Folclóricas  Alemãs,  no  Centro  Comunitário  São  Bonifácio;  a 
Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  a  volta  para  Agudo  da  Unidade  Pólo  da  CORSAN não 
havia ocorrido, conforme prometido por sua direção; o Vereador ALDO WILHELM falou sobre 
os  prejuízo  causados pela  cheias  ocorridas  no Rio  Jacuí,  dizendo ser  necessário  amenizar 
seus efeitos; o Vereador ARLINDO CASSEL informou que o PPB elegera o Vereador BETO 
MÜLLER como novo Presidente, bem como os demais componentes da  Comissão Executiva; 
falou o parlamentar sobre a necessidade de desobstrução do Arroio Balsan na altura da ponte, 
e lembrou que a CORSAN não estava concluindo os trabalhos de substituição da canalização 
da rede da Avenida Concórdia; o Vereador BETO MÜLLER falou sobre os problemas para o 
plantio  e  para  as  estradas  causados  pelas  cheias  na  Várzea  do  Agudo,  dizendo  que  o 
Executivo  tomaria  providências;  falou  sobre  a  necessidade  de  patrolamento  da  estrada  de 
Porto  Alves  que  dá  acesso  ao  Monjoleiro;  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  manifestou 
preocupação com o fechamento do escritório de Agudo da Exatoria Estadual, o que deveria ser 
revertido; disse que a Convenção Estadual da JPMDB elegera Edson Brum para a Presidência. 
O espaço da  TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo senhor Ricardo Lima de Azevedo, que falou 
sobre o tema “Privatização da CORSAN”. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: a Vereadora 
NAEDY WRASSE falou sobre a necessidade de proteção à natureza, condenando os maltratos 
a animais e a poluição do ar e das águas, bem como a destruição das matas; disse que o 
egoísmo do ser humano era causa daqueles males e que medidas governamentais deveriam 
ser adotadas para proteger o meio ambiente, banindo da sociedade os que causavam aqueles 
males;  disse  a  Vereadora  que  a  evolução  tecnológica  deveria  acontecer  com  respeito  à 
natureza;  o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que  o  seu  mandato  buscara  defender  as 
causas do Município,  propondo três  projetos  de lei,  todos aprovados;  protestou o  Vereador 
contra  o  não  cumprimento,  pelo  Executivo,  da  Lei   Anti-nepotismo,  bem como da  Lei  que 
disciplina o uso de veículos de transporte escolar, ambas sua autoria; disse o parlamentar que 
o  Executivo  deveria  respeitar  as  decisões do Legislativo,  já  que a  grande maioria  de seus 
Projetos  foram aprovados  por  unanimidade.  Na  ORDEM DO DIA tramitavam:  o  Projeto  de 
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Emenda à Lei Orgânica Municipal nº. 03/97, em segundo turno, e os Projetos de Lei nrs. 67/97- 
E e 09/97-L, além de requerimento da Vereadora NAEDY WRASSE. Em discussão sobre o 
requerimento  de  realização  de  sessão  extraordinária,  de  autoria  da  Vereadora  NAEDY 
WRASSE: a Vereadora NAEDY WASSE disse que havia necessidade urgente da aprovação 
da matéria para que houvesse a liberação dos recursos previstos no Projeto de Lei nº. 68/97-E 
no exercício;  em votação,  o requerimento da Vereadora NAEDY WRASSE foi  aprovado por 
unanimidade  de  votos.  Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Emenda  à  Lei  Orgânica 
Municipal  nº.  03/97,  de autoria  da Mesa Diretora,  que  “Altera  a  redação  do art.  39  da Lei 
Orgânica Municipal,  com a redação que lhe conferiu a Emenda à Lei Orgânica 01/96, e dá 
outras providências”, nenhum Vereador fez uso da palavra; em segundo turno de votação, o 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº. 03/97 foi aprovado por unanimidade de votos. 
Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 67/97-E, que “Autoriza a abertura de créditos 
suplementares,  reduz  dotações  orçamentárias  e  dá  outras  providências”:  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO  disse  que  a  matéria  deveria  ser  aprovada  para  possibilitar  contrato  de 
empréstimo junto ao BANRISUL; em votação, o Projeto de Lei nº.  67/97-E foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº.  09/97-L, que “Institui 
concurso  para  a  escolha  do  Hino  de  Agudo  e  dá  outras  providências”:  o  Vereador  ALDO 
WILHELM  disse  que  a  matéria  visava  resgatar  a  história  dos  antepassados  e  registrar  o 
progresso  de  Agudo;  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  parabenizou  o  Vereador  ALDO 
WILHELM  por  aquela  iniciativa  que  contribuía  para  a  cultura  do  Município;  em  votação,  o 
Projeto de Lei nº. 09/97-L foi aprovado por unanimidade de votos. A seguir, passou-se para a 
PAUTA,  onde encontravam-se,  em Discussão Preliminar,  os Projetos  de Lei  nrs.  68/97-E e 
69/97-E, além do Projeto de Resolução nº. 12/97: o Vereador RENI BOIJINK disse que o termo 
de acordo com o Estado visava construção de rede comunitária de abastecimento de água na 
localidade  de  Picada  do  Rio  Sul,  com  recursos  do  Governo  do  Estado  e  contrapartida  do 
Município. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador ALDO WILHELM agradeceu 
aos demais Vereadores pela aprovação de seu Projeto de Lei que criava o Hino de Agudo; 
solicitou à Presidência que fossem contatados os Município da região para promover ações 
visando o controlo do nível das águas das usinas hidrelétricas, possibilitando o plantio do arroz; 
o  Vereador  RENI  BOIJINK disse que a  nomeação de delegado titular  para  a Delegacia  de 
Polícia de Agudo possivelmente seria retardada,  dado o  pequeno número de aprovados no 
concurso  para  delegado  de  polícia;  sugeriu  manifestação  da  Câmara  junto  ao  Governo  do 
Estado para que fosse dada prioridade para o preenchimento da vaga existente na Delegacia 
de Polícia de Agudo; o Vereador NICO STEFENON falou sobre a necessidade de patrolamento 
de  várias  estradas  secundárias  do  Município,  já  que  as  mesmas  estavam  em  péssimas 
condições em plena época de colheita  do fumo,  dificultando o escoamento  da produção;  o 
Vereador  BETO MÜLLER disse  que  os  Executivos  deveriam tomar  iniciativa  no  sentido  de 
buscar maior  controle do nível  do Rio Jacuí,  sugerindo moção da Câmara naquele sentido; 
disse que os agricultores vinham tendo muitas perdas, dada a dificuldade em plena época de 
plantio; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que o Governo do Estado vinha encontrando 
dificuldades  para  a  nomeação  de  delegado  de  Polícia  para  Agudo,  o  que  vinha  sendo 
contornado pela vinda semanal de Delegado Substituto; disse o parlamentar que a volta da 
Unidade Pólo da CORSAN para Agudo brevemente ocorreria, e que tal fato ainda não havia 
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ocorrido  dada  a  preocupação  da  CORSAN  com  o  problema  das  cheias.  Após,  o  Senhor 
Presidente  convocou  os  Vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte,  bem  como  para  a 
sessão extraordinária que seria realizada naquela mesma noite a requerimento da Vereadora 
NAEDY WRASSE.  Assim,  nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  encerrada  a  sessão,  da  qual  é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem  de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AO 1º DE DEZEMBRO DE 1997.A.S.*****************************************************
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